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Khuen Héderváry Károly gróf ol­
vassa fel, majd Bethlen Pál gróf

lyes megnyitásának a rendjét. . ■■
Berczelly korelnők felkéri a felső- I get ért.
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Jobbo'dall kormány alakult 
Németországban

Négy nemzetipárii miniszter ■ kabinetben
Be’lin, január 28. A kormány- I sémán (német néppárt), belügy-

rumi * —. ' „  — Z_ _   111 II . <

ház tagjait, hogy az ünnepélyes 
megnyitás előtt tartandó istenltsz- 

felolvassa az országgyűlés ünnepé- , teleten mennél számosabban jelen- 
lyes megnyitásának a rendjét. . jenek meg. Az ülés ezután vé-

pártok pártközi megbeszélése este 
félryolc tájban a kormányalakítás 
befejezéséhez vezetett. Az uj kor 
wány tagjainak névsorát hivatalosan 
csak szombaton délben hozzák nyil­
vánosságra.

Egy névjegyzék szerint, amely a 
folyosókon a késő esti órákban for-folyosókon a késő esti órákban 
galomba került

az uj kormány 

a következőképen alakul meg:
Birodalmi kancellár és a meg­

szólott területek minisztere: dr Marx 
(centrum), külügyn iniszter: dr Stre-

miniszter és h. kancellár: Hergt (a 
német nemzetipárt vezére), pénzügy­
miniszter : dr Köhler (centrum) bá 
deni államelnök, gazdasági mi 
niszter: Curtius (német néppárt), 
munkaügyi miniszter: dr Brauns 
(centrum), igazságügyminiszter: dr 
Graef (német nemzeti), hadügymi­
niszter : dr Gessler (pártonkivüli), 
közlekedésügyi miniszter: dr Koch 
(Düseldorf, német nemzeti), vasúti, 
szakszervezeti közélelmezési és föld- 
mivelésügyi miniszter: Schiele (né 
mer nemzeti), postaügyi miniszter: 
Schaetzl államtitkár.

Hat fajvédőjelölt lép fel a kettős 
kerületekben
I így, amennyiben uj választás lesz, 
, C'Ongrádott Széchenyi István, Mó­

ron Lénával István, Szécsényben 
Eckharot Tibor, Gyöngyösön L n- 
key Lehel, Egerben Buaav ry László

• és Pakson Téglássy Béla lép 
i fel.

mandátumu
Budapest, január 28. A kettős man­

dátumokról való lemondás után, 
amely most már a Ház ülésével 
kapcsolatosan rövidesen megtörté 
nik, a fajvédők több helyen fogják 
felvenni a küzdelmet az uj válasz 
fásokon.

Az országgyűlés megnyitása
Az országhazben Graeffl Jenő, a fel őházban 
Berczelly Jenő von a k or elnök — Szombaton lesz 

a parlament Ünnepélyes megnyitása
| karban következő képviselőt Graeffl 

Jenőt kérte fel elnökölni.
Graeffl Jenő néhány szóval meg­

nyitotta az országgyűlést, majd a 
körjegyzők kijelölése következett. 
Mint legifjabb honatyák 

körjegyzőkké lettek
a 32 éves Szepessy Géza, a 35 
éves Jókay Ihász Miklós, a 37 éves 
Fitz Artur, Simon András, Fábián 
Feuermandl Béla és a 38 éves 
Borbély-Maczky Emil.

A korelnök bejelenti, hogy a mi 
niszterelnök átiratban kéri az or 
szággyülés tagjait a szombati ünne­
pélyes megnyitáson minél nagyobb 
számban való megjelenésre.

A legközelebbi ülést szombat déli 
1 órára tűzte ki s ezzel az ülés 
véget ért.

megnyitása
I mények minél teljesebb mértékben 

valóra váljanak és az országgyűlés
• felsőháza, amelyben a nemzet min­

den rétege helyet foglal, törvény­
szerű működésének utján hazánk 
jobbulását, boldogulását előbbre vi- 
hcssé.

Ezután Berczelly Jenő korelnök 
jelenti, hogy amig a felsőház ház­
szabályait megalkotja, addig ideig­
lenesen ,

a régi főrendiház házszabá­
lyai érvényesek.

Ennek értelmében felhívja Khwn- 
Hedervary Károly grófot, Kühne 
Lórántot, Beth en Pál grófot és 
Cztraky József grófot, hogy mint ; 
körjegyzők foglalják el helyeiket az i 
elnöki emelvényen.

— A mai ülés egyedüli tárgya, I 
— folytatja Berczelly korelnök, — j 
az országgyűlés ünnepélyes meg- . 
nyitásának idejéről és helyéről szóló j 
értesítés átvétele. I

Bemutatja a miniszterelnök atira- ;
tát a megnyitó ülésről. Az átiratot I

Budapest, január 28. Pénteken 
délelőtt tartotta az országgyűlés első 
ülését, kárafblth Jenő, a nemzetgyű­
lés háznagya üdvözölte a megjelen­
teket s felkérte Apponyi Albert gró­
fot a korelnöki szék elfoglalására.

Apponyi nem foglalta el az el­
nöki széket, hanem a következő 
kijelentést tette:

Az utolsó nemzetgyűlésen — 
mondta — kifejtettem erős közjogi 
aggályaimat és a korelnöki tisztsé­

get csak fentartással fogadtam el. 
Nem tartom ildomosnak, hogy most 
ugyancsak közjogi aggályaimat ki­
fejtsem és miután

nem a bizalom, hanem a ko 
rom ültet az elnöki azékbe, 

a felszólításnak nem tehetek eleget.
Ezután Karafiáth Jenő mint a

A felsőhöz
ült össze első al- 
órakor. Dezs ffy 

________ . felkérte Btrcze ly 
Jenőt a korelnöki tisztség átvételére, 
aki elfoglalta a helyét és megnyi­
totta az ülést a következő beszéd 
kíséretében:

— Amidőn előrehaladt korom 
folytán ezt a díszes helyet egyidőre 
elfoglalom és a régi főrendiház he­
lyébe az 1926. évi XXII. törvény 
cikk által létesített felsöház meg­
jelent tagjait e székből elsőnek üd­
vözölni van szerencsém, hazafias és 
alkotmányos érzésem egész mele­
gével köszöntöm egyszesmind azt 
a történelmi jelentőségű alakulatot 
is, amely a kétkamarás országgyűlés 
rendszerére való visszatéréssel nem­
csak az alkotmányos életű hagyo­
mányaival való kapcsolat helyre 
állítása terén jelent számottevő lé­
pést, hanem törvényhozásunk jövő 
fejlődése szempontjából is biztató 
perspektívát nyújt Adja Isten, hogy 
a felsőház működéséhez fűzött re-

A felsőház ma 
kálómmal 11.22 
Aurél országbíró

Megállapodást eredményeztek 
a német-francia tárgyalások

Pdris, január 28. A Matin a né­
met-francia tárgyalásokkal kapcso­
latosan azt jelenti, hogy a megálla­
podás a következő három pontban 
sikerült:

1. Németország kijelenti ahhoz 
való hozzájárulását, hogy a jövőben 
nem fogja összecserélni az erődök 
fenntartásának és modernizálásának 
fogalmait.

2 A németek kötelezik magukat

arra, hogy uj erősítéseket nem 
emelnek.

3 Beleegyeznek abba hogy az 
esetleg később fetszabaditandó, még 
nem regisztrált erődmüveket azonnal 
elpusztítják.

A fennálló müvek elpusztítására 
vonatkozóan még nem sikerült meg­
állapodásra jutni és a német kikül­
döttek Berlinben uj utasításokat 
kaptak.

Országszerte enyhült az influenzajárvány
Dr Görgey Márton vár megyei tisztifőorvos nyilatkozata.

A nepjoéti m.niszter jeentése
Budapest, január 28. A népjóléti 

és munkaügyi minisztérium az influ­
enzajárvánnyal kapcsolatban pénte­
ken a következő kommünikét tette 
közzé:

A székesfővárosi tisztifőorvosi hi­
vatal jelentése szerint a csütörtöki 
nap folyamán az úgynevezett spa­
nyolinfluenzának két esetét jelen­
tették az Uj Szent János kórházból. 
Sganyolinfluenzában tegnap

meghalt két beteg.
A Szent László és az Uj Szent 
János kórházba felvettek a tegnapi 
nap folyamán összesen 54 influen-

zás beteget, akik közül tüdőgyul­
ladása van tizenegynek, meilhártya- 
lobja négynek. A rendőrségi kór­
házba 5 uj influenzás beteget vet­
tek fel

A rabkórházban uj megbetegedés 
nem fordult elő. A magánlakások­
ban ápolt és tegnap bejelentett in­
fluenzás betegek száma 6l, köztük 
7-nek van tüdögyuladása. Halálozás 
a kerületekben nem történt.

A honvédségi személyekről érke­
zett jelentés szerint a tegnapi nap 
folyamán megbetegedtek 204 en, 
köztük hatan súlyosan. Haláleset 
nem fordult elő.

Hajduvármegyében nem történt spanyolos halálozás
(A Hajauföld tudós t ját< l) A» 

országszerte tepasitalhsló iní uonza- 
járvány nem kímélte meg Debrecent 
és Hajdú negyét sem, aioobaa az 
összes hivatalos és magán értékűié 
seink arról szólanak, hogy a járvány 
sehol sem súlyos, a betegségek 
enyhe lefolyásnak és megbetegedő 
sek száma minden vonalon csökke­
nőben van. A hajdumegvei viszo­
nyokra vonatkozólag a „Hjduföd* 
munkatársa az elmúlt nepon kérdést 
intézett dr Gö'gey Minőn vármegyei 
tiszti főorvoshoz, aki a következőiét 
volt szives mondani :

— Níthalá/aS megbetegedé»ek a 
vármegye területén is aránylag nagy 
számmal fordultak elő, aggodalomra 
azonban sehol sincs ok. mert az 
összes községekben csak igen könnyű 
lefolyású esetek lói dúltak elő. Egye-

| dili H qdubösiörméoyben van két 
i szövődménye«, tüdőgvuladáios meg­

betegedés. H.jduaoboszlőn egyálta­
lán nem olyan «ulyo» a helyzet, 
mint azt hiresztelték Jelentés érke­
ze t arról, bogy Földes községben 
egy I0 hónapos gyerek meghalt 
spanyo ben Később azonban kide­
rült, hogy a halál oka angolk'r 
vjí/, így tehát el leh>t mondani, 
hogy <1 vármegye területén egyetlen 
spanyolos halálozás sem fordáit elő.

Miskolcon mintegy 5000-re tehető 
az influenzás betegek száma, akik 
közül igen sokan magas lázban fek­
szenek s Hodobay Sandor dr pol­
gármester e hétre egyelőre bezá­
ratta az összes óvodákat.
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Ismét elítéltek egy liberális hírlapírót 
Zadravetz püspök megrágalmazásáért

Budapest, január 28. A budapesti 
büntető törvényszék Méhes tanácsa 
ma vonta felelősségre Szabó László 
hírlapírót. Az Es munkatársát Zid 
ráveti István tábori püspök ellen a 
banküggyel kapcsolatosan elkövetett 
rágalmazás és becsületsértés címén.

A tárgyalás megnyitása után Szabó 
László tagadta bűnösségét, majd 
Dd ér Béla, a fömagánvadló kép 
viselője előterjesztette vádinditványát, 
amelyben a többi közölt ezt mon 
dotta:

— Abban a sajtóhadjáratban, ame­
lyet bizonyos lapok Zadravetz István 
tábori püspök ellen indítottak — 
mondotta talán a legellenszenve­
sebb szerepe volt a vádlottnak. Sú­
lyosbító körülménynek kérem be 
tudni nála, hogy Szabó László dr

saját egyházának egyik fő 
papját támadta, *

annak a tiszta palástját akarta sárba 

rélszáz értékes dijat osztanak ki 
a jelmezesek között az újságírók karneválján

| rántani. A cikknek minden egyes 
| sora a kiadók parancsára íródott és 
* minden egyes sorának motívum < : 
j feszítsd meg I Enyhítő körülmény­

nek kívánom bemdni, hogy a cikk­
sorozat, melyet a vádlott Zadravetz 
tábori püspök ellen indított, egy 
körúti szerkesztőség parancsára Író­
dott.

A védő és Szabó László felszó 
lalása után a bíróság meghozta ité 
letét. Szabó Lászlót bűnösnek mon­
dotta ki Zadravecz István tábori 
püspök sérelmére elkövetett rágal 
mazás vétségében és ezért 

nyolcvan pengő fő ét negy­
ven pengő mellékbüntetésre 

ítélte.
Egyúttal a bíróság száz pengő nem 
vagyoni kárért járó elégtételt álla 
pított meg. Ügyvédi költség gyanánt ! 
pedig Szabó Lászlót száz pengő 
megfizetésére kötelezte.

emelése a három átmeneti éven át 
május 1 ével kezdődő s az 1917-es 
bér 8), 90, 10j% os összeget meg 
ne haladhassa; vagy

ha a szabadforgalom visszaállítása 
május 1-én túl tovább már el nem 
odázható, a régi bérlők üzlethelyi­
ségeire nézve a méltányos bérmeg- . 
állapítás tételesen biztosítva legyen ; 
az érdekeltség véleménye szerint ez 
a körülmény legalább három átme­
neti év tartamára olyan

lakbérbiróaági külön, kivéte­
le« bíróság átmeneti felállító- '

A debreceni iparosok vasárnapi 
nagygyűlésé

(4 Hjtufáid 'udWá' l) Mint 
a Hajduföd tegnapi számában hírt 
adtunk róla, vasárnap délelőtt több, 
az iparosokat igen közelről érdeklő 
tárgyban, iparosnagygyülés lesz. Az 
egy k tárgy a kézmüvesiparosok köz 
ponti szervének ujalapokra fektetése 
és kifejlesztésére, illetőleg a jelen­
legi
v Ipartestületek Országos Szö­

vetségének átreformalaaára
vonatkozik.

sával volna biztosítható, 
melynek elnöke hivatásos bíró, biró- 
társai pedig kereskedő v 'gy iparos 
és a másik oldalon háztulajdonosok 
volnának.

A h itározati javaslatot Sesztinz 
Jenő felsőházi tag, kormányfötaná- 
esős irta aiá a társulat nevében, mint 
elnök.

♦

Itt említjük meg, hogy a szerdai- 
minisztertmác-; ismét foglalkozott az 
üggyel s a bolthelyiségek felszaba­
dítása me lett döntött.

Misik fontos tárgya a nagygyű­
lésnek a törvényeket és a közszol­
gáltatási kötelezettségeket kijátszó 

kontár iparüzök ügye.
Az a nagy munkanélküliség mely­
ben a képzett és súlyos közterheket 
viselő iparosok vannak : tagadhatat­
lanul a kontár iparüzök veszedelmes, 
tevékenységének tudható be.

A nagygyűlés holnap, vasaroap dél­
előtt 11 órakor az Ipartestület dísz­
termében le<z.

A debreceni újságírók által feb­
ruár 13 án az Arany Bi<a dísztér 
méhen rendezendő farsmgi Görbe 
Éjszaka iránt nagy érdeklődés nyíl 
vánul meg. Erre mutat az a kőiül 
mény, hogy a versenyek dijául ke­
reskedők, iparosok és mások egy 
másu án ajánlanak fel dijakat.

Az egyes nőidivattermekhől ki 
szivárgó hírek szerint szenzációs 
jelmezek készülnek erre a bálra, 
amely valószínűleg megközelíti

még a híres nizzai karnevál 
azinpompáját I».

A rendezőség különben tegnap a 
következő levelet kapta:

„Alulírottak az újságírói munka 
csekély elismerése gyanáni tisztelet­
tel felajánljuk a mellékelten küldött 
vázát a Görbe Éjszakára, a jelmez­
verseny egyik dijául. Biattner és 
Szabó üveg és porcelán kereskedő, 
(Kossuth-ulca 4.)

Eddig a következő dijak állnak a 
rendezőség rendelkezésére.

A debreceni Kereskedő Társulat tiltakozik 
a bolthplyiségek felszabadítása ellen

Három évre kérik a felmondások
(A BojdufOd tudósítójától) Ismer 

tette már a '^ajdufi Id az uj lakbér­
rendeletnek azt az intézkedését, mely 
sz rint a bolthelyiségek 1927 május 
1 tői {elmondhatók. Mivel a rende­
letet Debiecen kereskedői magukra 
nézve a nehéz gazdasági viszonyok 
miatt sérelmesnek tartják, szerdán 
este a Kereskedő Társulat dísztér 
méhen tiltakozó értekezletet tartottak. 
A gyűlésen

Sesztina Jenő fel lóházi tag, 
kormányfőtanácsos, a Keieskedö Tár­
sulat és a Kereskedelmi és Ipar­
kamara elnöke elnökölt. Az értekez 
let előadója O < zne Géza volt, aki 
nek nagyszabású előadása és több 
felszólalás után a jelenvoltak egy 
hangulag, a népjóléti minisztethez 
intézendő következő határozati ja­
vaslatot fogadták el:

A határozati javaslat
A kereskedő és iparos érdekeltek 

nek az üzlethelyiségek felszabadítása 
tárgyában lefolyt értekezlete mérle 
gelte azokat a súlyos lehetőségeket, 
melyek az üzlethelyiségek bérlőire a 
f. évi május 1-ével bekövetkező sza-

1. Perczel fótómüvész Péterfi-utca 
76. Az összes győztesek sok in­
gyen művészi lefényképezése. 2 La 
borfalvy Markos Lujza remek es­
télyi ruha. 3. Hazai Likőrgyár 2 
üveg likőr. 4. Rózsa virágcsarnok 
egy élő és egy müvirágcsokor. 5. 
Racz Jancsi cigányprímás díjtalan 
éjjeli zene. 6. Asztalos István ho do- 
gyáros kis hoidó bor. 6. Biattner 
és Szabó értékes virágváza.

A táncmu atsagot, mint ismeretes, 
művészi nívójú kabaréelöadas előzi 
meg, a műsor összeállítása most 
folyik, de az már bizonyos, hogy a 
legkiválóbb fővárosi művészek sze­
lepeinek. Tánc közben sok szóra 
kozást nyújt a közönségnek a kör- 
folyosókon felállítandó tréfás olcsó 
bazár, ahol aki vásárol, mindenki 
jól jár.

A nagyszabású mulatságra 
jegyek már kaphatók 

Méliusznál és a Hegedűs és Sándor 
cégnél.

határidejéue< meghosszabbítását 
bad bérmegállapítás jogán igen sok 
háztulajdonos részéről bekövetkez­
hetnek ; mérlegelte, illetőleg meg- 
állapi otta azt a körülményt, hogy 
városunk! an úgy a köz , mint a 
magánépitkezések erős kimaradása 
folytán még koránt sincs a szüksé­
ges, legális fejlődésnek és kereslet 
nek megfelelő üres üzlethelyiség ten­
derezésre, ami bértulköveteiések 
esetén, amelyek pedig máris jelent­
keznek, kiegyenlítőig és egyensulyo- 
zólag hatni alka más volna.

Ehhezképest a kereskedő és iparos 
érdekeltség azon kérelmet intézi a 
népjóléti miniszterhez, hogy a fe 
nyegetö v.szély a nagyszámú ipari 
és kereskedelmi exisztencia létkér 
dése felől elhárittassék.

Az érdekeltség etekintetben vagy­
lagos megoldásban látná az orvos 
lást; ehhezképest azon kérelmének 
ad kifejezést, hogy vagy a lakás­
rendeletnek az üzlethelyiségeknek 
május 1 ével tervezett felszabadítása 

legalább három évi határidő­
vel halasztasaék el;

a közeli jogállapot pedig akként sza- 
bályoztassék, hogy a bérösszegek

Kommunista munkások tüntetöfelvonulást 
akartak rendezni az országgyűlés meg. 

nyitása alkalmával
Budapes1, jan. 28. A rendőrség 

már napokkal ezelőtt értesült ártól, 
hogy a magyarországi izoc-áliita mun 
karpárt az országgyűlés ünnepélyes 
megnyitásának elöestelyén

tüntető felvonulást kíván 
rendezni.

A magyarorazagi szociálisra munkás­
párt e szándékát különböző láriíó 
tartalmú röpcédulával és röpitattal 
úgy a fővárosban, mint a vidékén 
terjesztette. Ezekkel tüntető szándé­
kának nagy tömeget kívánt meg­
szerezni

Ma este félhét fáiban nagy cső 
portban, mintegy 150 főnyi tömeg 
akarta a képviselőiázat megközelíteni, 
mire a rendőrség ezen túlnyomórészt 
fogleikozá• néIküli egyéneket igazolása 

Az arlói pengőhamisílóbancU főnőké 
valamikor a váci fegyház lakója volt

(4 Hajdú föld tud tóját'i.) Hirt 
adott a Hajdufö d arról, hogy a 
napokban sikerült letartóztatni három 
veszedelmes pénzhamisító bányászt, 
akik Arló községben egy egészen 
jól felszerelt hamis pénzverdét álli 
toltak fel. A három bányászt Deb­
recenbe hozták, ahol most van fo­
lyamatban a kihallgatásuk.

Munkatársunk a háromtagú hami­
sító banda letartóztatásáról most 
újabb, igen érdekes részletekről
számol be. A banda feje Kiss 
András bányász, aki

valamikor a váci fegyház la­
kója volt.

Ez az egyszerű bányász a pengőt 
hamisította cink- és üvegkeverékkel 
rendkívül ügyesen, csupán a hami­
sítvány színét és csengését nem 
sikerült az eredetivel azonossá tenni. 
A hamis pénz leleplezésekor a 
band egyik tagja, bárdos József 
bányász, a kocsmában duhajkodott 
és amikor a vendéglős nem akart 
már több bort hozni,

odaváitott egy pengós pénz­
darabot az asztalra a kocS- 

máros elé.
A korcsmáros jobban megnézte a 

pénzt és feltűnt neki, hogy a fénye 

szólította fel, majd pedig előállította. 
Az elóá'htott egyéneknél c-a knet* 
kivétel né'kül kommunista izgató ira­
tokat, lázitó röpcédulákat és a kom­
munizmust dicsőítő röpiratokat talált 
a rendőrség

Mind a 150 előállított egyént 
a rendőrség fogházába szál­

lítottak,
ahol személyazonosságukat és elő­
életüket megfogják állapitani.

Egy másik, minié y 30 főből 
álló tüntetőcsoport ma este 7 óra 
tájban a Berlini téren „Éljen a köz­
társaság, éljen Károlyi Mihály, le a 
kormánnyal!“ felkiáltással tüntetett. 
Ezt a csoportot a rendőrség fel­
oszlatta és közülük főbbet előállított

| nem volt olyan, mint az eddig látott 
| pengőké. Elment a községházára és 
i onnan telefonált az ózdi csendőr- 
I ségre. Hamarosan megjelentek a 

csendőrök és faggatni kezdték Bár­
dos Józsefet, akt csakhamar beval­
lotta, hogy a pénz hamis és ezeket 
az uj pengőket Kós András gyártja.

A csendőrök azonnal Kós lakására 
siettek, ahol

tettenérték őt hamisítás közben.
Az asztalon körülbelül nyolcvan da­
rab hamispengőst foglaltak le. A 
csendőrök csodálattal állapították 
meg, hogy a hamisítvány nagyon 
jó, csak a fénye rossz és a pe emén 
a rovátkolás, a cirádák nem sike­
rültek. Kós András bevallolta, hogy 
a hamis pengősöket

cinkből készítette.
A cinkbe törött üveget kevert és így 
sikeiult a pénznek megtévesztő Csen- 
pest is adni.. A cinket Nagy Sándor 
Gusztáv koz.egbeli kisgazdatói kapott 
száz pengőből vásárolta, azután prést 
készített taból, gipszbe öntötte a* 
ezustpengőt és Így készítette el 
• . A pénzhamisiiási ügyben
egyébként két budapesti detektív 
Ariora utazott a nyomozás folytatására-
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... , A Í°g; és pénzügyi bizottság tiltakozik
. torvenyhaloságojt (oko„tt.hl) Jlen'“ä| >zó|. 
a • . törvényjavaslat ellenA javaslat alapjában támadia . • ■ .utcasiabályozási t!m .“^^“^«tó.ágok autonómiáját - ] 

z. u .. , ’ am*lynek megvalósítása legalább 100
(A Hajduföld tudósit jät l.) Deb- i ~ 

récén város jog és pénzügyi bi- 1 
zottsága pénteken délután 4 órai I 
k>eZnM ? dí Vargha Elemér főjegyző ! 
elnöklete alatt ülést tartott, amely 1 
iránt rgen mérsékelt érdeklődés nyíl- ' 
vánult meg. 3 |

Először Vásáry főjegyző mutatta 
be a módosított nyugdíj szabály­
rendeletet, melyet változatlanul el­
fogadott a bizottság.

E|U‘á" rAész,etesen foglalkoztak 
S förvényjavaslattal, mely az 
adók csökkentéséről, a törvényható- 

háztartásának fokozottabb 
ellenőrzéséről szól. Ezt a javaslatot 
3 második nemzetgyűlés bezárása 
előtt nyújtotta be a miniszter, aki­
nek ez a ténykedése nagy felzudu 
lást okozott, mert a javaslat alap­
jában támadja meg a törvényható 
ságok autonómiáját.

Tiltakozás a városok háztartásának fokozottabb 
ellenőrzése ellen

A javaslat szerint a belügymi 
niszter ezentúl a törvényhatóságok 
költségvetésének felülvizsgálásakor 
megtagadhatja a költségelőirányzat 
jóváhagyását. Az egyes tételeket 
felemelheti, törölheti, sőt egyes té­
teleket bele is illeszthet a költség­
vetésbe. Itt tehát arról van szó 
hogy a kormány állapítja meg á 
törvényhatóságok szükségletét s igy 
szinte

példátlan gyámkodást gyako­
rol azok fölött.

A törvényjavaslat 48. szakasza 
értelmében a belügyminiszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg fe 
lül vizsgáltathatja a városok üzemeit 
vállalatait, a közigazgatási és válla­
lati tisztviselők fizetését, illetőié 
nyeif, melyeket esetleg le is szál 
lithat. Megszüntetheti a miniszter a 
nem közszükségletet képező köz­
üzemeket, sőt a törvényhatóságok 
községek terhére állandó ellenőrt is 
rendelhet ki.

Rendkívül súlyosan érinti a vá 
rosokat a javaslatnak az a része, 
melynek értelmében a kereseti adót 
ezután állami bevétellé nyilvánítják 
és az ebből befolyó jövedelmet a 
pénzügyminiszter osztja fel a vá­
rosok és községek között.

Tekintettel azokra a súlyos kö­
vetkezményekre, melyeket a javaslat 
törvényerőre emelkedése feltétlenül 
felidézne, a városok kongresszusa a 
kormányhoz, a pénzügyminiszterhez 
feliratot intézett s felszólította a 
törvényhatóságokat, hogy csatla­
kozzanak ehez a felterjesztéshez.

A memorandum |
Természetes dolog, hogy Debre­

cen városa szintén csatlakozott azok­
hoz a törvényhatóságokhoz, melyek 
a javaslat ellen már felemelték til­
takozó szavukat. A jog- és pénz­
ügyi biz. ülésen Vásáry főjegyző egy 
hosszú memorandumot olvasott fel, 
melyben a város vezetősége kimu’ 
tatja, hogy

a javaslat teljesen mégsem 
misiti a törvényhatóságok 

autonómiáját,
melyet már eddig is úgy megnyir­
bálták, hogy abból jóformán semmi 
sem maradt. Kimutatják továbbá, 
hogy a kereseti adó állami bevé­
tellé nyilvánítása milyen súlyos 
sérelmet jelent s mindezek alapján 
a városok kongresszusával egyet 
értőleg kérik, hogy a javaslat 3 ik 
szakaszát, tehát a fent ismertetett 
összes rendelkezéseket ejtsék el s 
ehelyett alkossák meg a törvény­
hatóságok, városok, községek ház­
tartásáról szóló törvényt.

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag elfogadta a memorandu 
mot, majd Borsos József műszaki

Debrecen nagyszabású 
1 évbe kerül

A bizottság minden vita nélkül 
elfogadta a tervezetet.

Panaszok és kérelmek 
a bizottság előtt

Zelinger Ede és Szabó Henrik 
panaszt adtak be amiatt, hogy a vá­
rosi tanács leszereltetett lü utcai 
vizcsapot. A jog- és pénzügyi bi­
zottság helybenhagyta a tanács in 
tézkedését, mert a lakosság utcai 
vízcsapokat használt ott is, ahol a 
házakba a vízvezeték be van vezetve

és igy a város elesett a vizdijtól. A 
10 leszerelt utcai vízcsap közül 
egyet, amely a Hatvan-utca végén 
volt, visszaállítottak, mivel a vásá­
rosok otf szokták lovaikat itatni s 
igy ezen a helyen feltétlenül szükség 
van utcai kútra.

Deák István és társai a debreceni 
függetlenségi demokrata és szociál­
demokrata párt nevében beadványt 
nyújtottak be amelyben azt kérték, 
hogy a legeltetési jogot terjesszék 
ki mindenkire. Eddig ugyanis csak 
annak volt joga az erdei legeltetésre, 
akinek háza volt a város területén. 
A jog és pénzügyi bizottság ter­
mészetesen elutasította ezt a ké­
relmet.

Végül foglalkoztak volna az üzlet 
helyiségek felszabadításának kérdé 
sével, mivel azonban ebben az ügy­
ben a minisztertanács már állást 
foglalt, igy ezt levették a napirendről.főtanácsos ismertette a kertségek 

szabályozási tervét, melyet lényeg 
telenebb módosításokkal jóváhagyott 
a miniszter.

A város belső utcáinak 
szabályozási terve

A város belső utcáinak szabalyo 
zási tervét szintén jóváhagyta a mi­
nisztérium, anélkül, hogy ezen bármi 
lényegesebb módosítást eszközölt 
volna. Bemutatta Borsos József azo 
kát az uj szabályozási terveket is 
melyek most készültek el s ame’ 
T*még nem nyertek miniszteri 
Jóváhagyást. Ezek között legérdeke­
sebb az, hogy elejtik azt a tervet, 
melyszerint az egyetemi sugárutat 
a Déri muzeum felé vezetnék. Meg­
maradt tehát a régi terv, melysze- 
nnt 3

a sugárutat a Bethlen-utcába 
kapcsolják bele.

Ezenkívül létesítenek egy uj utat 
mely a Bethlen- és Rákóczi utcát 
fogja egybekapcsolni. A Batthyány- 
utcából egy utcát nyitnak a Kandia 
felé, úgy, hogy ennek az uj utcának 
lesz a folytatása a Zöldfa utca. A 
Burgondia utca folytatásaképen egy 
uj utcát nyitnak a Kossuth-utcáról 
a Szent Anna utca felé.

A szabályozási tervben legfonto­
sabb a Piac utca szabályozása. En­
nek elkészítésénél nemcsak azt tar­
tották szemelőtt, hogy aránylag 
könnyen megvalósítható legyen, ha­
nem figyelembevették a szépészeti 
szempontokat és az összes esztétikai 
követelményeket. A terv szerint a 
Piac-utca építési vonala a Kossuth 
utcától a Csapó-utcáig terjedő ré 
szén 25 méterrel hátrább jönne, úgy 
hogy egy vonalba esne a jelenlegi 
Takarék és Hitelintézettel. Termé 
szelesen a terv megvalósítása esetén 

le kell bontani a Tisza palota, 
az Alföldi Takarékpénztár 
épületét és fel kell épiteni 

az uj városházát
Mindezáltal azonban elérnék azt, 

hogy itt egy .85 méter széles for­
más fér képződnék és a Kossuth- 
utca sarkától teljes egészében lát­
szana a Nagytemplom, amelynek 
innen most csak egyik tornyát lehet 
látni.

A Kossuth utcától a Szent Annáig 
terjedő részen a Piac utca a Hegedűs 
és Sándor házig változatlan ma 
radna, innen kazdve azonban vala­
mivel hátrább tolnák az építési vo­
nalat s egész a Szent Anna utcáig 
fásithatnák a Piac utcát, illetőleg ' 
odáig vezethetnék a fasort.

Természetes dolog, hogy ez az ' 
egész szabályozási terv nem egy- i 
két esztendőre szól, hanem

legalább is száz évbe kerül, 
mig meglehet valósítani.

. Benzinnel leöntötte egy beteg asszony fejét 
és meggyujtotta

| asszony fejét benzinnel leön- 
I főtte és meggyujtotta.

Beiitnerle, hogy a benzint a petró­
leumlámpa lángjával gyújtotta meg, 
valamint, hogy az Anthofferné tulaj­
donában levő 215 Schillinge! eltulaj­
donította, végül bevallotta, hogy tettét 
csak azért követte el, mert végre 
megakart Anthoffernétől szabadulni 
• a birtokába akart jutni az özvegy- 
auzooy pénzének és megmaradt ingó­
ságainak.

Bécs, január 28. Tegnap letartóz­
tattak Bécsben egy Strasserné nevű 
asszonyt, aki ellen az a gyanú me­
rült fel, hogy Anthoffer középiskolai 
tanár özvegyét 1926 ban benzinnel 
'öntötte és meggyujtotta, minek 
következtében Anthofferné életét 
vesztette. Strasserné kihallgatása al 
kalmával beismerő vallomást tett és 
elmondta, hogy

a mély álomba merült beteg

A mikepércsi „cigánybiró“ harmadmagával 
sorra fosztogatta a hajduszováti tanyákat 

(A Wo/du/öd tudósítójától.) Az tásék miért járták sorra a tanvá- 
fnult év november tQ.<4n „„ai 7. . ,a .. lanya-elmult év november Í9-én egy 

három tagú cigány társaság saját 
szekerén bejárta Hajduszovát kör­
nyékét és azokon a tanyákon, ahol 
nem tartózkodott odahaza senki, 
betörtek. A betörést megelőzőleg 
mindegyik két liter bort vett magá 
hoz, hogy bátorságot öntsenek ma­
gukba, egyikőjük pedig egy rozsdás 
mordállyal fegyverezte fel magát, 
azzal a kijelentéssel, hogy aki aka­
dályozni fogja őket munkájukban, 
azt irgalmatlanul lelövi.

így kifosztották Király Lajos ta­
nyáját, ahova kétizben is ellátogat­
tak, majd Pető Antal gazdálkodó 
hoz törtek be, de nem feledkeztek 
meg Szabó Károlyról és Molnár 
Antalról sem, akikhez szintén el- 
kocsikáztak, természetesen akkor, 
amikor a gazdák nem voltak oda 
haza. A csendőri nyomozás a leg­
nagyobb eréllyel megindult, aminek 
eredményeképpen a tettesek sze­
mélye is kiderült Milák Bajna, Ros 
t s Pál és Makula József mikepércsi 
sártapasztó cigányok személyében. 
Rostás és Makula idejekorán meg- 
neszelték a bajt és eltűntek Derecs­
kéről, mig Milák Bajna, akinél a 
lopott dolgokat megtalálták, csak­
hamar hűvösre került. Letartóztatta 
még a csendörség Glonczi Margit 
álnéven Kovács Anna cigányasszonyt 
is, aki orgazdája volt a cigányoknak.

A debreceni törvényszék Serly 
tanácsa tegnap vonta Milák Bajnát 
lopás bűntettéért, Glonczi Margitot 
pedig orgazdaság vétségéért fele 
iössegre. Milák, ki a mikepércsi 
„cgányblró* címet viseli, tagadni 
próbál kihallgatása alkalmával, ki 
jelentvén, hogy a kérdéses alka 
lommal 6

tökrészeg volt
s csak annyira emlékszik, hogy öt 
a szekéren hagyták, de hogy Ros-

kát, arról nem tud semmit.
Annyira részeg voltam — mon­

dotta —, hogy amikor hazakerül- 
, tem, a feleségem fektetett le és 

ruhástul aludtam el. De ezt úgy 
mondja, hogy elfogadottnak vegye 
a bíróság az ö alibijét, mert hiszen 
ha „0“ egyszer ruhástól fekszik le 
„cigánybiró* létére, akkor egészen 
biztos, hogy részeg volt és nem 
emlékszik semmire.

A bíróság azonban nem igen ak­
ceptálta Milák védekezését s miután 
a tanuk is mind terhelőén vallottak, 
bűnösnek mondta ki négyrendbeli 
lopás bűntettében és egyrendbeli 
lopás vétségében, amiért is

K} hónapi fogházra ítélte.
Glonczi Anna kihallgatásánál is 

volt egy kis baj, ő ugyanis büntet 
len előéletűnek vallotta magát s 
mikor az elnök az országos bűn 
ügyi nyilvántartó hivatal jelentésé 
bői ráolvassa, hogy 7 hónapi fog­
házbüntetést töltött már ki lopás 
miatt, kezd eszmélni és cigány fúr- 
fanggal jelenti ki, hogy „letartva 
voltam, de nem tudtam, hogy el is 
voltam ítélve.* A bíróság a cigány­
asszonyt is bűnösnek mondta ki a 
bizonyítási eljárás befejezése után 
az orgazdaság vétségében és 3 hó­
napi fogházbüntetésre ítélte.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsak I

if



1927 január 29

Ismét lemondott a szerb 
kormány

Belgrdd, jan. 28. A szkupstina 
ma délelőtti ülésén szóbakerült a 
hadikárpótlási kötvények igazgató­
ságába történő két hely betöltése. 
A szkupstina ülésén incidens tá­
madt, mely után Uionovics az ud­
varhoz ment és

benyújtotta az össxkormány 
lemondásit.

Minden jel arra mutat, hogy a mai 
szkupstinai incidens csak ürügy volt 
a válság felidésére.

Az ülésen a községi választások 
vezetésével volt elégedetlen a hor 
vát parasztpárt, amely az incidenst 
előidézte és a radikálisokat válasz­
tási terroral vádolta. Ezenkívül az 
igazságügyminiszter és belügymi­
niszter lemondását követelte. Úgy 
látszik, hogy a horvát parasztpárt 
már eleve elhatározta, hogy a koa­
líciót felbontja, ami a mai napon 
be is következett.

A Közegészségügyi 
Egyesület előadás­

sorozata
Élénk emlékezetében van még 

• közönlégnek az a nagysikerű elő 
adássorozat, amelyet a debreceni Köz 

, egészségügyi Egyesület rendezett a 
múlt évben, amikor ii a legkiválóbb 
előadók értekeztek és tartottak elő 
adáit közvetlen hangon a nagykőzön 
•ég számára. Egész közönséget nevelt 
magának a Közegészségügyi Egyeiü 
let, amely minden alkalommal nagy­
számmal hallgatta meg az érdekes és 
tudományos közérdekű előadásokat.

Bizonyára nagy örömet fog kel 
teni most széles körben az a hir, 
hogy a Közegészségügyi Egyesület, 
amely dr Tüdős Kálmán és dr 
Belük értékes vezetése mellett a leg 
szebb eredménnyel működik, köze 
lesen újra megkezdi előadássoro­
zatát.

Az első előadó dr J zsa László a 
debreceni sebészeti klinika tanár­
segédje lesz. Az előadás pontos 
idejét és helyét később közöljük.

Chicágóban 10-60 dollár 
egy lopott gyermek ára

Budapest, január 28. A napokban 
Chicágóban ellopták egy rendőr­
tisztviselő 6 hónapos csecsemőjét 
dajkájától. A rendőrség nyomozásba 
kezdett és néhány nap múlva meg 
került az a hölgy, aki a gyermeket 
ellopta A nő a rendőrségen beval. 
lotta, hogy Chikágóban valóságos 
vállalat alakult, kellően felszerelt 
irodákkal és helyiségekkel, abból a 
célból, hogy

gyermekeket lopnak el és 
azokat eladják.

A csecsemők ára 10—60 dollár kö 
zött mozgott A gyermekkereskedelmi 
vállalat vezetőtagjai előkelő szere­
pet játszó chicágói hölgyek voltak.

Nagyon sok gyermektelen házas­
pár kereste fel a céget, akiknek 
gyermekre volt szükségük valamilyen 
okból. Ugyanis adót rónak ki ezért 
és sokan gyermeket vásároltak és 
mindjárt házassági levelet is sze­
reztek, hogy adandó alkalommal 
igazolják, hogy megnősültek, azon 
ban utólag elváltak, a gyermeket 
pedig megtartották maguknak. Ez 
ügyből kifolyólag igen sok embert 
tartóztattak le Chicágóban.

Hittan a HaiduMeii I

Rendörvért akart inni a hajduszoboszlói 
gazdabálon egy berúgott napszámos 

Nagy verekedés követte a vidám mulatságot — A debreceni 
törvényszék fogházra Ítélte a verekedő legényeket

(A Hajduföld tudcsitájától.) Hajdú- | 
szoboszlón 1925. október 3-án az 
ottani Olvasókörben nagy bált ren 
dezett a gazdaifjuság. Éjfélre járha­
tott az idő, amikor a felhevült fia­
talság valamin összeszólalkozott, ami 
csakhamar tetlegességgé is fajult. 
Szab) Bálint gazdalegény a vere­
kedés hevébe került a tömeg közzé, 
amikor már a szolgálatát teljesítő 
Varg József rendőr leakarta igazolni 
a heveskedőket. Szabó megakarta 
akadályozni a hivatását teljesítő rend­
őrt és azt

mellen ragadva, a falhoz 
vágts.

Nemsokára előkerült sógora, Takács 
János napszámos is, aki most már 
azt akarta meggátolni, hogy Szabót 
előállítsák a rendőrségre és kikapva 
zsebkését,

hátulról leakarta szúrni Varga 
Józsefet.

Kdtai András rendőrtiszthelyettes 
azonban idejekorán észrevette Ta­
kács szándékát és egy hirtelen moz­
dulattal kiütötte kezéből a kést, úgy,
hogy Takács is elterült a földön. 
Ezután jelentést tettek az esetről 
Nagy Gyula rendőrfogalmazónak, 
aki kihallgatás után szabadon en­
gedte Takácsot, mert nővérei és 
testvérei sírva kérték a fogalmazót, 
hogy ők hazaviszik és lefektetik,

BÁLOZÓ DEBRECEN
Óriási az érdeklődés a Csaba-bál iránt

A város egész mulatni vágyó kö­
zönsége türelmetlenül várja már a 
Csaba-bált, amelyet február elsején 
az Arany Bika dísztermében rendez 
meg a debreceni egyetem orvostan­
hallgatóinak Csaba-bajtársi egye­
sülete. A bálon résztvesz Debrecen 
úri társadalmának szinejava s teljes 
biztonsággal mondható, hogy a 
Csaba-bál az idén is, mint minden 
esztendőben, a farsang legkiemel

A debreceni Kereskedők és 
Utazók bálja

Nagy érdeklődés előzi msg a Ke­
reskedők és Utazók ma esti bálját, 
amely az előjelekből ítélve a szezon 
egyik legsikerültebb mulatsága lesz. 
A rendezőség szinte fáradhatatlan 
agilitással igyekezik a bál sikerét minél 
teljesebb mértékben bizloiitani. Az 
Arany Bika dísztermét erre az estére 
valóságos télikertté varázsolja Farkas 
múkertész és a pálmákkal, mindenféle 
dísznövényekkel feidiszitett terem egy 
külön iá.vunyoiiág lesz. A bál sike 
rét biztosija kü önben az is, hogy 
a zenét a satonazenekar és Magyary 
Imre teljes zenekara fogja szolgáltatni.

A mozdonyvezetők bálja
A debreceni mozdonyvezetői kar 

február 2-án tartja nagyszabású és 
sikeresnek Ígérkező táncmulatságát 
az Arany Bika dísztermében. A 
mozdonyvezetők a társadalom azon 
számos tagjai közzé tartoznak, akik 
a leggondterhebb és idegfeszitőbb 
munkát végzik. A felelősségteljes 
szolgálat megérdemelt jutalomban 
részesül a február 2-án tartandó 
bálestén.

Az iffuság részére táncosjegy ára 
2 pengő, mely a pénztárnál váltható. 

miután már is alaposan be van 
rúgva. Alig került azonban Takács 

; ki az utcára, amikor éktelen ká­
romkodásba kezdett, szidalmazva 
Vargát és Kátait, nagy hangon je­
lentette ki, hogy

paprikást csinál belólök és ma 
még rendörvért iszik.

Az ügy bűnvádi útra terelődött és 
a debreceni törvényszék Serly taná­
csa tegnap vonta a harcias két le 
gényt hatósági közeg elleni erőszak 
miatt felelősségre. Takács kihallga­
tása alkalmával tagadta, hogy meg­
akarta volna szúrni a rendőrt és 
hogy azokat szidalmazta volna, de 
egyébkét is olyan részeg volt, — 
mint mondja, — hogy nem emlék­
szik tisztán vissza a történtekre. 
Szabó is tagadja, hogy a falhoz 
dobta volna a rendőrt, ő csupán 
menekülni akart tőlük és csak félre­
tolta Vargát az útból. A tanuk azon­
ban bebizonyították a vádat, mire a 
bíróság mindkettőjüket bűnösnek 
mondta ki a hatósági közeg elleni 
erőszak vétségében, amiért is fe­
jenként 5—5 napi fogházra és 4—4 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Taká­
csot ellenben felmentette a kétrend­
beli becsületsértés vádja alól, mi­
után erre annak idején nem lett 
magánvád emelve. Az Ítélet jog­
erős.

kedőbb eseménye, egyik legpompá­
sabb mulatsága lesz.

Az agilis, fáradságot nem ismerő 
rendezőség már befejezte a bál elő­
készítő munkáit, a mulatni vágyó 
ifjúság pedig javában készülődik, 
hogy résztvehessen ezen a kitűnő 
mulatságon, amely mindenkor a 
legkellemesebb emlékeket hagyta 
maga után az aranyifjuság szivé­
ben.

A debreceni nyomdászok 
álarcos-bálja

Feltűnően nagy érdeklődés előzi 
meg a debreceni nyomdászok nagy­
szabású álarcos-bálját, amely feb­
ruár 6-án, vasárnap este 8 órai 
kezdettel lesz a Munkás Otthon 
disztermében. A nyomdász bál min­
den évben feltűnő eseménye a far 
sangi szezonnak, már csak azért is, 
mert minden alkalommal uj és uj 
szenzációs ötletekkel és meglepető 
sekkel kedveskedik a közönségnek. 
Az idei nyomdász bálnak újabb 
szenzációi vannak. Laborfalvy Már 
kos Lujza, Rákóczi utca 41. szám 
alatt levő, ismert varroda tulajdo 
nosnője adja az első dijat a leg 
szebb jelmezesnek. Bagi Lajos röfös- 
és rövidárukereskedő (Batthyány- 
utca 6.) felajánlott három méter 
selymet és még tiz értékes jutalom 
tárgy lesz kiosztva a jelmezesek 
között. Fontos megemlíteni, hogy a 
legszebb férfijelmezes jutalmazására 
Werner Sándor uridivat és kalap­
áruháza rendkívül értékes és finom 
estélyi öltönyt bocsátott a rendező 
ség rendelkezésére.

A bál rendezőségéhez jutalmazá­
sok, jelmezek díjazása céljaira még 
a következő ajándékok érkeztek: M. 
Nagy Mihálytól egy kalap, Hazai

Rum és Likőrgyártól egy üveg likőr, 
Frank Imrétől kalap és nyakkendő. 
Milotay papirkereskedéséből egy szép 
emlékkönyv.

A kaszinó-bál
Nagy arányokban folynak az elő­

készületek a debreceni Úri kaszinó 
hagyományos báljára, amely min­
denkor a farsagi szezon egyik leg­
pompásabb és legfényesebb mulat­
sága. A kaszinó bálok alkalmával 
találkozót ad egymások Debrecen 
város és a messze környék előkelő | 
ségei, hogy egy sokáig emlékezetes, 
pompás estély keretében élvezzék a 
farsang vidám örömeit.

A február 5 iki kaszinó bál ren­
dezősége felkéri a tagokat, hogy a 
belépőjegyüket legkésőbb február 
4-ig megváltani szíveskedjenek. A 
jegyek a Kaszinó irodájában estén­
ként 6—8 óráig már válthatók.

Pénzügyi tisztviselők estélye
A debreceni pénzügyigazgafóság 

mellé rendelt számvevőség február 
6 án nagysikerűnek ígérkező tea­
estélyt rendez az Arany Bika üveg 
termében. A tánccal egybekötött mű­
soros estélyen Hoór Tempis Erzsé­
bet énekmüvésznö, Tremba Matild, 
Müller Esztike, Perényi Ilonka, Ar­
ray László, Csanak Béla, Forray 
István, Páricsy Pál és Kun György 
szerepelnek. Teajegy ára 3 pengő.

A MÁV Levente-dalárda 
álarcos-bálja

A MÁV műhely Levente dalár­
dája február 1 én este 8 órai kez­
dettel a műhely nagytermében nagy­
szabású álarcos bált rendez. Az es­
tély sikere már előre is biztosított­
nak látszik, mert a dalárda minden 
egyes tagja jelmezben fog megje­
lenni. Lesz farsangi karneváli fel­
vonulás is. A sok és érdekes meg­
lepetések között valóságos szenzáció 
lesz a nagyszabású női és férfi 
jelmezverseny, melynek során sok, 
igen értékes nyeremény lesz kiosztva. 
A tánchoz a műhely kitűnő zene­
kara fogja szolgáltatni a zenét.

ATROCITÁSOK
Csak nem javul a „kleriká­

lis reakció!“ Liberális polgár­
társaink nem kis örömére Ausztriá­
ban ma is dühöng a szociáldemok­
rata szellem. Annál nagyobb meg­
rökönyödést kelt destruktiv berkek­
ben a bécsi hercegérsek s az 
ausztriai püspökök pásztorlevele, 
melyben tiltakoznak a néger eredetű 
táncok ellen. „A néger zene — 
mondja Piffl hercegérsek pásztor­
levele — felkorbácsolja a vért és a 
néger eredetű táncok egyenesen 
szeméremsértöek, amelyeknek er­
kölcstelen érzékiségétől óva intem 
híveimet.“

Ez a rendelet alighanem nagy 
riadalmat fog kelteni az ausztriai 
négerek, a charleston, shymmy- és 
blak bottom-rajongók táborában, mi 
pedig jóleső érzéssel állapítjuk meg, 
hogy a püspöki kar még mindig a 
„klerikális reakció“ alapján áll és a 
zsidó negroidizmus erotikus faji tán­
cait száműzi erélyes pásztorleve­
lével.

Mert azt a bécsi herceg érsek is 
tudja és pásztorlevelében is épen 
azon van a hangsúly, hogy a Zer- 
kowitz-félecharleston-kottáknak nem­
csak a zenéjük, de a szerzőjük és 
néger eredetű . . . Még akkor is, ha 
Bécsben vagy Pesten laknak és már 
kifehéredett a bőrük.,.
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Prol.. AUtl Kaih sx. Ferenc.
* 8ef»«rait«iai iat«Mt itiaatag, 

Egyelőre lényeges változás nem váriutó.

Är ny“M d4,elóM
VéroBi museum: 9— 12-iß, ?—4-ip
Gyógyszertárak kötni éjjeli szolgálatot 'tartanak t Kossuth (Piac n. 30.), N«p8(Pia^ 

WCi 3», Isteni gondviselés ( eiekl- és 
^«1íAFfranAU.8aro,‘1’IL R“tó<«y Ferenc 
dKültförósértér I.). Coillag (Arnad tér I ), 
MStvás <ir*ly (Nyilas-telep, Marton Kél 
wan- u. 1),

Vasárnapi istantlsztaleM
A református templeBekbaa:

N rt.ap ómba, dé «15 t 9 ötafcot pr.tdik.1 
F.l««kf, Sándor dó .l it 11 . I( ,, j, gj 
X?" .*?'•’ d'l",í" > 0 Ici-ol.
»I|««*e« iata. it, -lat tartja Mua, Hál«. Dél 
«táa 5 >a or B t , Dáoirri.

Ko.ro k u c i tompioai .B «I 5 t 10 1',. 
ptedtUI Sula Gyötgr, d-laua S «rákot M. 
ST»» Bertalan.

Kólái, Ead e delu .o 2 Ct k « Koróe< Pál 
tm.'.atbaa dél-lőtt II , 

tUr , S.ado. dé a 1. 5 0 .kor valláio. ... 
Vepély, luk»» György 
d^K.’mro"6*“ dí“5“ 10 Ó”k<" H,,e'

Kólába.i O.t tiaaban dél.lgtt jl bokor 
Re>nc j aog

R«f f->,ö lóén,na,. 5 jBl délafőtt 10 Ót.kor 
asele Mikiin

N.il..lelopna dálatáa fél 3 ötékor »állá««« 
«■■-pel,.

C..p kertbe, dálutl. fái 3 Ót.kor »alléra, 
«nep-ly

v««»H» rbaa «tonabatoa dálatáa 3 órakor 
Vrajr Sandoi.

ArDail kithetlkas teaploab i:
y..árB.p . „okolt oiter-ad A fái 10 

KJ ?*?■“,' "en,|>-«-<let ra.nrl P^,,
Dtcinik Be tálán domiaiUnu« p -b •«. e. [LA x 
■Maa AX I r» < i . . ®

A |i'8|szertartása róm kitt, tenelenbei:
R«Wel 7 órakor re((ali „|eli g ít.

kor di.k.i.,, 9 Órakor k r.o.mi.e, dél, itt 
1U takor a.enne, prádlkil P.,IB G,ula 
roi,e?‘'kí F<‘ ia 6t k”

Ai ég. evangellkos teapiombau

visit to arakor Farka, Gv io le ká.a t ríj.. 
Soro .'o, Hazád a kr'.étléar.l 1|. ,éll • Á. ntenki.ártáa ' M

D« f?adházy Zsigmond fő­
apán Budapesten. Dr H dtiazy 

főispán ma, szombaton 
délben Budapestre utazik, hogy részt- 
Y£gye 1 a parlament megnyitásán. 
Fővárosi tartózkodása alatt a fő­
ispán gróf Behlen István meghivá 
sara résztvesz nejével együtt a mi- 
n,s**erelnök nagy fogadónapján s 
hétfőn visszaérkezik Debrecenbe.
._ Az ÉME baj tarsias össze­
jövetele Az Ébredő Magyarok deb­
receni csoportja ma, szombaton 
este 9 órakor tartja szokásos baj 
társias összejövetelét a Kálvin-téri 
klubhelyiségben. Az elnökség kéri, 
hogy a tagok minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg az összejöve­
telen.

— Páter Badalik Bertalan do 
minikánus pk bános Debrecen­
ben Illusztris vendége lesz néhány 
napig a debreceni római katholikus 
egyháznak. Ugyanis ma, szombaton 
este érkezik Debrecenbe Budapest 
tői P„ter Badalik Bertalan domini- 
Kánus plébános, a kiváló tudós egy 
názi szónok, aki részt óhajt 
a debreceni Szent Margit L 
Klub nagyszabású ünnepélyén.

— Zarándokút a Szentföldre. 
A kath, egyház október 31-én za- 
rándoklást indít azoknak a helyek 
nek a meglátogatására, melyeket 
Krisztus születésével, életével és 
halálával megszentelt. Jeruzsálem, 
Betlehem. Jordán-folyó, Holt tenger, 
Jericho, Gdsemane kert, Olajfák he­
gye, Cidron völgye, Bethesda tó, 
!™ir,a strja, Golgotha, Názáre Kána, 
libertás Kafarnaum, G-nezáreti tó, 
tábor- és Karmel hegye a zarán- 
doKut nagyobb állomásai. A leg 
olcsóbb részvételidíj 9 millió 8 0 
ezer korona. Akik p.dig a zarán­
doklattal kapcsolatos egyiptomi, il­
letve kairói társasutazásban is részt 
óhajtanak venni, ezeknek legolcsóbb

I r^S2*é'eli d'ía 15 millió korona. 
I Mindkét csoport egyszerre indul 

Budapestről, a Szeniföldön: Kar­
mel hegyén találkozik egymással s 
az egész szentföldi programot együtt 
végzi el ; visszafelé az ázsiai parton 
és Konstantinápolyban hosszabb 
időt tölt el a társaság, mely 22 na­
pig lesz távol hazájától. Bővebb 
felvilágosítást ad a S'.entföldi Za 
rándokutat Előkészítő Bizottság (Bu­
dapest, IV. Váci mca 40.)
- Érdekes magán aksértési 

per a debreceni törvényszéken. 
Asiat s József hajdúnánási lakos a 
múlt év jurnusibin e őszakkal ha 
tolt be P>pj Lajos hajduhadházi 
gazdálkodó háziba úgy, hogy a 
ház bezárt ajtaját feltörte. “Papp 
emiatt magánlaksértés címén fel I 
jelentette Aszalóst s az ügybm teg ' 
nap tartotta meg a főtárgyalást a i 
debreceni törvényszék Bilo^h ta­
nácsa. A tárgyalás folyamáo “meg 
állapítást nyert, hogy Asz dóst az 
idősebt) Papp Lajos felesége csa- 1 
lógatta m igához töob alka ómmal. I 
A kérdéses napon Aszalós az asz

I szony meghívása nélkül ment oda . 
nem tudva azt, h így a férje is í

I otthon tartózkodik. Az ajtót azonban 
bezárva találta, amit ő csak egy­
szerű tréfára ve t és minden további 
nélkül betörte s igy behatolt Papp 
Lajos házába Miután mindez a 
körülmény a tárgyalás alatt beiga 
zolást nyert, a bíróság Aszalós 
Józsefet felmentette az ellene emelt 
vád alól.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy Jő 
szemüveg Nagy latszerész- 
től, Piac utca 30., főposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak

_ — A sajtófőnök államtitkári 
kinevezése. Budapestről j -lentik, 
hogy a Kormányzó az igazságügy 
miniszter előterjesztésére vörösberé 
nyi Ángvdn Béla dr országgyűlési 
képviselőt államtitkárrá kinevezte.

—- Ismeretterjesztő előadások 
i a Kádár-dűlőben. Nencs>k a »■ 
i ro« be löierdleléo, hanen a kő S- 
I »egeken is igen ssép eredménnyel 
i firtatnak meg »z i’rneralterj-isziő 
| előadtok. így az O >dód-Klddr- 
i dü.ói isiolában hol miudio c«ü<ör 

tökön és vasárnap tart elAadist as 
ott működő állami tanhó, kinek meg- 

| hívására Tóth Lásiló a paliagi gat 
: dasági akadémia htrmadavas hall 
: ga'ójr 27 én tartott igen értékes elő- 
' adást a tarlósráatásról és a téps 
I barkó elleni védekezésről At elő 
: adást ai( likolát megtöl ött nagyszámú 
, ga,d«közönség mindvégig a legna 

gyobb érdeklődéssel h «liga ta és sértő 
az előadót, hogy előadását többször 
is sméte'je meg

| — Németh Lajos raktárfőnök 
30 éves szolgálati jubileuma. 
Németh L-jos máv felügyelő, rak- 
•árfonök 28-tkán ünnepelte 30 éves 
stolgálali jubiieunát. At állomás 
tisztikara ez alkalommal meleg sza 
retettel köszöntötte a munka kitartó 
és szakképzett harcosát. Homo m y 
álló násfőnök üdvözölte, majd a tiszti­
kar nevéöen Korminy S. főtiszt tol­
mácsolta a jóiivánságokat. Az fin 
népéit meleg hangú válaszában see 
retettel köszönte meg a figyelmet és 
mindenki elismeréssel hallgatta az 
ü népéit megemlékezését arról a 30 
évről, molyét a munka tejesítése 
tett oly röviddé Németh Lsjos rak- 
tárfőnöfcaek a városból is számosán I 
gra u áitak « kivárnak sok sz .rencsét, | 
sikerekben és méltánylásban gazdag 
további nnunkáikodast.

— Balázs Árpád egyetlen dal 
estélye március 3-in az Army Bika 
dísztermeden Jegyek előjegyezhetek 
Anta fy könyvkereskedésben.

— A KAOSz esperantó tan 
folyama. Felhívjuk mindazokat, akik

i a KAOSz esperantó tanfolyamaira 
I már jelentkeztek, valamint azokat, 

kik még eddig nem jelentkeztek, de 
színién részt akarnak venni a tan-

I folyamokon, szíveskedjenek óra
■ beosztás végett a KAOSz Füvész
■ kert-utcai helyiségében (Dávidházy- 

ház) szombaton este 8 órakor meg­
jelenni.
- Téhórgyárt«», kirakatok tfik 

röieae aa Oá c<tsxo|- flvagsaéso 8ip- 
kovits, S« v-ii. 5—15 Tehf-m 3-56.
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ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Január 29-tn, nzonbuoa este fH 9 

6ra»o ni tí 48 »zairaniá ii ötsisjörilel« 
• Kwin lAri trlaiheiyiségoe«

Januá' 29-tn, «lomnato» B«ts 9 értkor
■ <Un ,j m «eretkudóic és utazók bkja at 
Ar«- 1 Hz- diszterm b-a.

lanuár 30-in, v«róm«p dn'ntta 5 óra­
kor a S-ea. M gil Lsányktub és aUéry- 
koagregácró Mirgit 9nn n»»# a
ró ti. k. h. rsU(iantalna di<sHra>bi u

Február I tn. kedden es e 9 óra«» 
'muo.i m v.ny Bík« disttergaiben

Február 2~án, s rerdin 8 arakor a Hév 
mos ion,ve>et « Un aaliaíga as Areas 
Bik' disr.'er nénan

Február 3 án, ere dli este 8 órakor a 
Ktilni»ii L-g-nyeltet ssimoifitdksa aa 
U inti moteóaiíati ab «a

Február 5-in, szonetton este a* Ud 
Ca-'no bt ia « C«eino összes term 'ben

Február 5-r»/i, s»>mo«t>i este 8 Ort kor 
a Mogytr M tn k es tpi ét egylet Itnc- 
cm eg>bekötött Urtairaeioriji az Arai» 
B k rivegt-vmétren

Február 6 án, »«Űrnap este a ptasügyi 
tisd»KSnk major, a t ti Cartel fa aa Arap» 
Bi« a ttvegt-rmá >en

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor a 
ptaz,g,| tim»,,elók t«.rocal egybikWM 
te*es eje az ran. Bika tlva(<o'n>:ben

Február 6 án, vasárnap este 8 árakor a 
deirec-tni nyo ndis ok áiireoe bil a a 
Műnk«« O thnn d ss enalnen

Február 6 án, vastrntp este 9 órakor 
a litíStiian auaiparosok Okija az Arany 
BI-» d vrerm'nen

Február 10 tn, esttörtörön e<ti 9 óra- 
kitt den eceni venUglösSk bálja az 
Arany Bika dísztermire i.

Február 12-in, czonoiton es'a az Érte- 
geiitus Fai; egylet bálja az Arany Bika 
di-z'ermSb n

Február 13 án, raotrn'p ese rf órakoe 
a de íreoeni apagirók n gy farsangi Görbe

M' Bna dísztermibe«.
Február 19 tn szombaton es e 9 óra« 

(kor a Iliik |n S ént László Kör táuo- 
est ‘v- es Arany B ka Üvegtermében.

Február 26-án, ssom laton este 9 órakor 
az Ar »d >> e d^ziSboroié la az Arany 
Bika üregtermében

— Itoyar láayok hotton'iiys cf- 
tnen most megj l nt legújabb d b- 
recent szakácskönyv, irta T. Kd- 
mánchey Irin. Kaphit : Cstthy Fe­
renc r. t. egyetemi köny ikreskedts- 
ben Piac utca 8.

»EBRECEVI 
UJSÁGIKÓK

FEBRUÁR 13 ÁN 
AZ ARtNY BIKA 
dísztermében

Csak felnőtteknek!

A vérmedve fia
& r o s z színművészekkel

Rod -Roda v lághirü katona bohózat

Csákó és kalap
A v u I k á n t. 
Az én babám 

««■ III ts la 9 a j I A a 1)
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SZINHfiZ
52 70, ötös 50.80, hatos 44 80, he­
tes 31, nyolca» 21,40, ioz»l>»zt sul­
ié» 54.20, rozsliszt egyet 43 70 
pengő mázsánként

A termenycikkek piócán a tengerit 
18.20-18.40 pengővel jegyzik. •- 
árp,félek rranyza’a szilárdult 
karmanyárpát 19 80—21
jegyzik. S'ildrdult a zab is. 
szerint 20.20—21 pengő.

Allatvásár
A morhoüáiáron é>nk az irányzat. 

Árak - Bika jobb 0 92—1008, ki 
vernieten 1 16, silányabb 0 60 — 0 88, 
•kör magyar hizo’t jobb 092—1.10, 
közepes 0 68 — 0 80, alárendelt mi­
nőségű 0 44 - 0 64. tarka hízott jobb 
0 92—I 12 kiveeleien 1.20, tehén 
magyar 048 0 92, kivételesen 1.20, 
tarka 046—104, kivételesen 1.16, 
bivaly 0 24—0 64, nővén Jékmaihs 
0.30—0.90, kiCsontotnivaló 023— 
0 40 pergő kg ként. — A seités- 
vaSáron élénk irányzat. Arak : ziir- 
Sertés öreg la 1 42—1 44 lla 1.38 
I 40, fia'al nehéz I 48—I 50, kö­
zepe» I 45 — 1 56, szedett közepes 
1 eO—142, angol hússertés I 46 — 
I 76, rü dő 1.36—I 40 p*ngő. Sza­
lonnái félsertés 1 60 — 1 70 lehúzott 
hús 2 - 2 08, zsir I 68—I 72 pengő. 
A lovarár. Nehes igát kocsiló 380 
—900, konnvű igái koCsiló 144 — 
560, csikó 16 — 224 alárendelt mi-

— Äddtd-msAaor janu‘r 29. 
Szombat, Budapest. D e 9 30, 12 
és d. u. 3: H rak, köagaideság.
I : Idájára»- és vizn'tásjeleoiéa. 4 30. 
Ifjúság) elísdás. Teöreökné. Aranyi 
Mária f«lolva»»s« 5 : Idáját»»- és víz­
állásjelentés. U an» : Az Opersház 
ts|j»lból slakuh katonazenekat hang 
versenye. I Rossini: Semirsmis, nyi­
tány 2 T chsjkoviiky: Tbegriela. 
j. Debu.sy . Peri'«. áur'e. 4 Beeho 
ven: Cvnolan, nyitány 5 Meyerbeer: 
Faklyaianc 6 20: Schiller Károly elő 
•ássa „A levente intézményről*. 7 : 
Az Opersház „Aide“ előad»»». U ana: 
Megyeri Imre és cigányzenekarénak 
hangversenye. 11.30—I: Bochmann 
jazz band.

Külföld: Béc« (517 2 és 5/7) D e.
II és d u 4 15: Z-ne 6 30: A 
Tannfiu’et előadása : U>ana jazzb»nd. 
Betűn (^84 é» 566) D. u 4 30: 
Z'ne. 8 30: Egyfelvonámsak. 10 30: 
Jazzband. Boroszló (322 6) D. u. 
4 30: Z»ne. 6: Zoagorahaagverseny. 
8 25: Kabaré és tanczene. 10 15: 
10 15: Jazzband M*jna-Faokíurt 
{428 9) D. u 4 30: Verdi hangver­
seny. 8.15 : Mozart: D dur »sin iónra 
Koronásért mr*e 9 15: S/iníonrkus 
hang’er»»ny. Utána jsz/bacd S utt 
gart (389 6) D u 4: Oprra zene. 
8: Kamarazene és »ivjaték est. Prága 
(341 9) D u. 4 30 : Kamarazene 
(Mozart, Dvorák) 8 : A színigazgató, 
•perelt 10 15: Jrzzband Bünn 
(4412) D u 7: Operett-est (Lehár, 
Gilbert, Grsnichsiaedien) 8 Radió- 
sxkeccs 8.45: Víg dalok. 9 Jazz­
band Roma (422 6) D u 5.15: 
Hangverseny. 9: Színházi előadás. 
U ána Jazzband.

— A Magyar Hitel a Roth- 
schildokról Zsolaos Gém frugyar 
Hitel c men uj fo yoiratot indítod és 
ennek első szama feltűnést keltő tar­
tatommal ma jelent meg. Lapjában 
»A mai RothrChüdok“ címen azines 
cikksorozatot töröl Európa legő.ibb 
pénafejedelmtiröl: a londoni, a pá 
risi, a bécsi és a frankfurti R >th 
»ebi doh életérőlés bankházaik mun 
ká-»ágáról. A tetszetős ktá litásu 
Magyar Hitel mindecütt kapható. 
Eló)rzeté»ek es a lapot éiintö leve 
lek Zsoldos Géza címére (Budapest, 
1. Horthy Miklós-ut 45) küldendőt. 
A lap elöfitetesi ára egy évre 10 
pengő. eg)c8 szám ára 80 fillér.

— A NyUKOSz közgyűlése. 
A NjUKOSz dcbrsCeni főcsoport 
február 13-án délelőtt fel II órakor 
a városba» 3 számú termében évi 
rendes közgyűlést tart. Tárgysoro­
zat : 1. E nöki megnyitóbeszéd és -vi 
jelentés a főc-opon n üiödésétől és 
vagyonáról 2. Felügyeiö bizott-ág Je­
lentése. 3. A felmentvény megadása. 
4. Tisztujitás, illetve a tisztikar ki 
egészitése a felügyelöbizottság és 
az országos választmányba kikiil- 
deodö tagok megválasztáia és végül 
a vála»z mány kiegészítése. 5. Eset­
leges indítványok, melyek az alap­
szabályok értelmiben írásban leg 
alább 8 nappal a gyűlés előtt a fő­
csoporthoz beedandok. A mérleg a 
fócsoporihívauloshelyiségében (Kos 
tnhu'ce 11 sz az udvarban fél­
emelet és hivatalos idd alatt) min­
den kedden és p nteken dé után 5 
és 6 óra kfizőit mtrdenkl által be 
tekimbető, Amidőn összes tagjrinkát 
•zen közgyűlésre tisztelettel meghív­
juk, egyben le kérjük, hogy azon a 
határosatkepesség blklositása érdé, 
kében minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek A NjUKOSi 
debreceni főcsoport elnöksége.

— BsMBait könyve «e», egész
könyvtárakat állanaöan magas áron 
V'ls rol H-tm tisv könyvkereskedése 
és antikva iuma Debncen, Füvész- 
"^rl Q'ca 14. stám. __ ,____ ._________ ____________________________ ..._____________________ ___________________ ____________________
NyüiaskvsTi a yemte i Kölyv-•öLapkiadóVíd. njdínőáiswun Debrecen, tf’erúncJöSo«i-ukb9.— KuOjaa Magy.tr Naukauu rí iujV-ös Lipíiidovad***

__________________ ntai

A Csokonai-»xinh** rrOsora:
Sraab.t, As wb« iiMídiíj*. 
v.,.i..a dé'stí» A' •■>'•' •>•«*<> •!•<

Moxeöavtoilsnaak vavi»- any ni: 
Szombat — Vasárnap 

vttarhzhsi
Rcda Rcda világhírű katonabohó­

zata hímen ; „Csákó és kalap . Vi­
dám történet a régi békebeli kefona 
éleiből 8 felvonáíban Rodi Rcda 
híres darab}«, amely bájos szatírá­
val csúfolja ki a békebeli katona 
élet sok fonákságát, még pedig el 
ragadó formában. A • Csákó es ka­
lap* egy óriási nevetés, mert, a film 
szabadabb és síinesebb. mim a da 
rab maga FLrry Lidiké ét Roda- 
Rida uióleiheietlent produkának e 
Ilimen. Megetőzi két amerikai búr 
lesak.

Apellv
Kizárólag ciak felnőtteknek : „A 

vérmedve fia*. Társadalmi dráma 7 
felvonásban egy előjátékkal. Az egész 
film hallatlanul izgalmas és tragikus, 
alapötlete szinte perverz, de tökély 
lyet van megcsinálva. Megbámulandó 
az oroszok tragikai ereje és az a 
bravúr, amellyel a szenvedélyek lom 
bolását és a katasztrófák Jobogását 
filmre tudják vinni. Megeszi „Ke 
ratnia*, egy angol és egy Q.umont 
Híradó.

Brsmi
Két Pdramount-attrakció eiy elő 

adásban: 1. „Az én babám* (Nő 
sfi j te is pajtás!) Érdekes vígjáték 
7 (elvonásban Főszereplők Douglas 
M-c Lean és Margaret Monis 11 

A vulkán*. Társadalmi drama 6 
felvonásban, a főszereplők Bebé Da­
niels és Rod la Rcque.

Hétfőtől
Vígszínházban: »Szejnaparti ka 

land" (Páris) Érdefcfeszitő életképek 
a páriái életből és „Párisi táncosnő*. 
A zene, a tánc és a szerelem tör 
ténete 7 felvonásban. Főszereplők 
Dorothy Mackaiil és Conw„y Tearíe- 
val.

Apol rban: „K trocadero tündé­
rei“ Vidám bonyodalmak 7 feivo 
sásban, főszerep,őz Lilian Harvey és 
Heus Junkermann, a „F'h dnagy ur 
a feleségem* főszereplője és »Az 
elszabadult txprezsi* érdekfesaiiő 
vasúti dráma 7 felvonásban.

neteor-netgé
Vasárnap „A száműzött herceg“. 

Regényes történet. Fő-zetepős Be­
regi Oszkár, Huszár Pufi és Nor­
mann Kerry es a kisérő műsor. Elő­
adások 3 órától.

> pe flö ‘ t’ricubn' 9' 70
Budapest 90 70 Berlin 123 10. 

N wyort 519 50, London 2521 —, 
Pari* 20 50 Milano 22 40. 
15 37,50, Belgrad 9 13 50,

Prága
____ _ _ _ S óba
3 75 Bukarest” 2 80, Valló 57 50.

73 32 50, Hollandia 207 75,

. fi z
A ta- 

pengővel 
Minőség

TESTEDZÉS
A debreceni birótestület ebben 

sz évben tavasszal is megtar ja a min 
den évben szokásos bírói tanfolyamét 
és vizsgát, föltéve, ha elegendő szám 
ban lesznek jelentkezők. Épen ezért 
n bitótestület felhívja mindazokat, akik 
a tanfolyamon részt óhajtanak venni, 
bogy ebbeli szándékukat legkétőbb 
február 25-lg jelentsék be a bíró­
testület elnökségénél.

Ugyancsak a birótestület felhívja 
az összes debreceni futballbirákst, hogy 
bírói igazolványaikat az ezen évre való 
meghosszabbítás céljából február 25 ig 
föltétlenül adják be a testület elnökié- 
gébéi

A Magyar Atlétikai Szövetség 
keleti kerülete holnap d. u. felharom 
órakor tartja meg évi rendes közgyü 
lését a városháza tanácstermében. A 
kózgvülés után Misángyi Otó a 
MASz országos atlétikai szakfelügye­
lője tartja meg érdekes előadárát.

BrCI

B üiizei 72 30
Hivatalos deviza árfolyamok

Angol font 27 7u4 - 27.865, b«lga 
79 40 79 70, cseh koron. 16 89— 
16 97, dán korona 153.10—15 .75, 
dm»- 10 03—10.08, do bt 56880 — 
571 20, francia frank 22.45-22 90, 
holland forint 228 10—329 10 len­
gyel zloty 63 15—64 65, leu 3 00 — 
3 10. leva 4 10-4,16, Hm 24 50— 
24 95, német marka I35 3O-I35 8O 
oizrrak »chilling 80 50-80 85, nor 
vég komna 146 20—146 85, svájci 
frank 109 95—110 35, »ved korona 
152.35-163.-

Gabonatőzade
A ki3ZÜ,uP'“con 8 76 kg-os tiiza 

vidéki huzat 32.70 — 33, az egyéb 
árui 32 40 pengővel jegyezték. A 
ro’t ara budapesti paritásban 25.50— j 
26 90 pengő. I

A isz - is irletrénypiacon Dupla | 
nulla» ét nullás 55.90 egyes 54 10, 
kelte» 53 90. harmat 53 40, negye» , nőtegü ló 16—192 pengő

AFKOHiRDETtSEK
i,.^».hÄS

fát »tola, konya és metlélhelyiségekbfl 
Siót ki reek ih-tölrg belsőségen, Ci­

vet a kodéba kerek 315
tlHlbil'iat« csHonn tutoroeott szoba 

»uiiigeiietb egyenek tészíre kiadó 
Suit Aina 19, ktrestU pb et 218 

D cet t motozott szoba kiadó. Burgnr dt ■ 
utca 5. «S3

KI tebeUrata O'es. egyszobás esetleg egy 
mb. tát obi» vag} tudósról ás la­
kást kelesek kCzp<rtb»n febmár 15 
vagy március 1 re. Ajánlatokat .Garzon* 
let gfie a * radri a 231

Óbar 20 bekto'it'r eladó. Miklós utas 31 
ílai'i asép «bed ökredenc márványlap-al.

C-otronal- tea 44 231

Zsirosszúda 
siappxnfOiéehei a legerősebb fokban, 

rsrantált minőségben, rágjon elcsen kapbatä 
Stem festék übi etében Piaca 10. a Bikával stem- 
ben, Gyöaödjön meg saját érdekében egy vételiéiMosott rongyot vesz a 

HijMül nyemdája

Sebem ksifpok egsrebbek, leglzlése’eb- 
bek, endvii módiink után öcs n ne­
jeibe ön be, Matta Anna, Csemete utca 

10 síim 156
Emelitek bás tlrdó központban. Érlek ez 

beim Fti.isikéit -útra 14 emelet .Hé 
ly gr tinón* bin. Közvetítők dija.tat­
aik 2 6

FraMi, szmohing és zsaheit
köloförzörnlézet

Végh, Vár-utca 2.
Teles e áta»ra U’i h'lgyei vsgv bko'áts 

tírikri elfogrdok. C<m k sd< ban 09

Ajánlat

Véglett ryztcrbitsl tiró épolónő keres* 
lénk iidikie lU.yoa beteg mellé. Cím a 
kiad' ban 217

tereli tei; víHalatnál fO millióé j/tálas- 
8 ai alkaimazle njerhelö. Dán bős utca 

15 228

40 fiókos boltbersndezés eladó. Szatóce- 
ttíiet lehieieksstl kiadó. Bethlen utca 

27 . 214
Szent iaüa utca el» jón modern ház 5 azo- 

bee laitara»! eiad„ Bock iioda Szent 
Anna n»gy 128

Miért?
Wirtkaz-k ma mir den ki régi varrógé­
pén tuhdti és helyette PFAFF-gépet 
be»seiest:! ? Mert a régi ke lemetlensé- 
gek egérz »órától szabadul meg egy 
•rrdeti PFAFF gép btSítrzíte által. A 
PFAFF-ptpek tudvalevőit g családi 

használatra és ipari célt kra, valamint 
a divatos mthlmséehez is, mint s ja 
leaker legjebb gépei vannak elismerve.

Egyedüli lerakat." 

í SMengel 1 
I varrógép* •reaaedö

! Dtlran, Hunyadi-u. 17.

Magy.tr

